

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Рыжей Анны Андреевны
на тему «Стратегическое управление научно-технологическим
развитием промышленного комплекса региона», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами (промышленность)

Вопросам управления научно-технологическим развитием промышленности России в последнее время уделяется все большее значение. Технологическая модернизация промышленности становится важнейшим условием социально-экономического развития страны и регионов, что и предопределяет актуальность выбора направления и темы диссертационного исследования.

Результаты, полученные при решении сформулированных в диссертации цели и задач, обладают требуемой для кандидатской диссертации новизной.

Так, автор рассмотрел и уточнил содержание понятия «научно-технологическое развитие производственно-экономической системы» (стр. 9), что представляется теоретически важным, поскольку до настоящего времени в экономической литературе четкое определение данной категории отсутствует. Предложенное понятие позволило автору выделить основные составляющие научно-технологического развития, которые должны учитываться при формировании стратегических планов и программ.

Авторский взгляд нашел отражение и в сформулированном понятии «региональная система научно-технологического развития промышленного комплекса», обоснованы предпосылки ее формирования, определены структурные элементы и принципы построения.

Практическую ценность имеют разработанные автором методические инструменты, которые могут быть использованы органами регионального управления при разработке стратегии научно-технологического развития промышленного комплекса региона. Особого внимания заслуживают предложенные инструменты стратегического управления научно-технологическим развитием регионального промышленного комплекса (стр. 18), а также методика разработки стратегии научно-технологического развития промышленного комплекса региона (стр. 19-20).

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне.

В качестве недостатков диссертационной работы, по нашему мнению, можно выделить следующие:

– автор предлагает новый подход к организации сектора исследований и разработок в интересах технологического развития промышленного комплекса региона (стр. 21), однако в автореферате положения, на которых базируется данный подход, не нашли отражения;

– в матрице факторов, влияющих на научно-технологическое развитие промышленного комплекса региона (стр.14-15) выделено направление «трансфер технологий, отсутствующих в регионе» - кто и каким образом их определяет?

Несмотря на обозначенные замечания, автореферат диссертационной работы Рыжей Анны Андреевны производит общее положительное впечатление, выстроен четко, логично, последовательно, отражает научные результаты исследования, соответствующие требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Системный анализ
и управление проектами» Сибирского
государственного университета
путей сообщения



С.А. Быкадоров

Юрий Быкадоров

16.06.2017 г.

Контактная информация:

Сибирский государственный университет путей сообщения
630049, Россия, г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, 191
E-mail: byser@ngs.ru